
zina. čigar ime pač žali vsako italijansko 
uho. V viharno aklamiranem dnevnem 
redu, protestirajo proti vladi, ker vzlic 
vsem obljubam noče premestiti sloven
skega moškega učiteljišča iz Gorice, in se 
rnu celo letos priklopi pripravnica iz Pod
gore; zahtevajo, da se že s prihodnjim 
šolskim letom odstrani ta zavod iz gori
škega mesta. Na take dnevne rede ni 
vredno dajati odgovora, ne od naše, ne 
od strani — vlade. 

—g— Razpis natečaja za sprejem v 
zimske tečaje slovenskega oddelka de
želne kmetijske šole in za podelitev pod
por v znesku 24 kron mesečnih v svrho 
obiskovanja omenjenih zimskih tečajev. 
Od danes naprej do vštevši 30. septembra 
tek. leta se vpisujejo prosilci za sprejem 
v prvi tečaj deželne kmetijske šole po 
sledečih določilih: 1. Sprejmejo se kmet
ski sinovi posestnikov, ki dokažejo: a) da 
so dosegli normalno starost 16 let, ali pa 
da so pred kratkim zadostili vojaškemu 
službovanju; mladeniči, ki so neposredno 
pred naborom, se ne sprejemajo; b) da 
so v elementarnih predmetih zadostno 
podkovani, kar morajo dokazati s spre
jemnim izpitom; c) da so bili vedno lepega 
nravnega vedenja in da so krepke fizične 
konštitucije. primerne za kmetiški poklic. 
2. Pouk se razdeli na dve dobi po 5 me
secev, in sicer od 15. oktobra 1912 do 
15. marca 1913. Kdor dovrši prvi tečaj 
z dobrim uspehom, ima pravico stopiti v 
drugi tečaj, ki traja ravno toliko časa. 
Koncem vsake učne dobe se bodo vršile 
javne preizkušnje, in koncem druge učne 
dobe se izdajo gojencem, ki dovrše drugi 
učni tečaj, odpustna izpričevala. 3, Go
jenci se bodo poučevali v praktičnem 
kmetijstvu, v govedoreji, sirarstvu itd. 
Vadili se bodo v čitanju, pisanju račun
stvu ter se bodo vadili v rabi kmetijskega 
orodja v obrezovanju itd. 4. Značaj šole 
zahteva, da stanujejo gojenci v zavodu', 
kjer bodo prejemali brezplačno stanova
nje brez perila. Za skupno hrano plačajo 
gojenci mesečno predhranitnino, ki se iz
računi na podlagi celoletnega potroška za 
nakup jestvin in se razdeli na število pri
sotnih gojencev. Pri določevanju mesečne 
prehranitnine se bo oziralo na premoženj
ske razmer manj imovitih gojencev. 5. 
Dvajseterim manj imovitim gojencem se 
podeie mesečne podpore po 24 K, po 120 K 
za 5mesečno dobo zimskega tečaja; kdor 
namerava prositi za te podpore, naj pri
loži prošnji ubožni list. 6. Postavni za
stopniki gojencev imajo predložiti pis
mene in z dotičnimi listinami opremljene 
prošnje, (krstni list, zadnje šolsko izpri
čevalo, izpričevalo nravnega vedenja, 
ubožni list) deželnemu odboru do 30. sep
tembra t. 1. 7. S posebnim obvestilom se 
naznani dan sprejemnih izpitov in otvori
tev tečaja. Glavni namen teh tečajev je 
seznaniti kmetovalce, kolone in male po
sestnike z modernim in racionalnim na
činom kmetijskega obdelovanja vobče. 
Za našo deželo je (ustanovitev označe
nih tečajev velike važnosti, zaradi česar 
se naprošajo vsi učitelji, posestniki in vsi 
tisti, ki jim je za izboljšanje kmetijstva v 
naši deželi kaj ležeče, da svetujejo spo
sobnim mladeničem, naj prosijo za spre
jem v zimske tečaje. 

—g— Učiteljske vesti. Dosedanji 
okrajni učitelj Drofenik pride za začas
nega voditelja šole v Bilje, in sicer za 
letos; okrajni učitelj je postal Mungerli; 
kot začasna učiteljica v Černice pride 

Konig; za prov. učitelja v Grgar pride 
Radinja; kot suplentinja v Prvačino 
pride Brajda; za učiteljico ročnih del za 
Grgar, za Voglarje in za Trnovo je ime
novana Madon. V začasni pokoj enega 
leta je stopila učiteljica v Ozeljanu Eržen; 
Legovič, učiteljica v Ajdovščini, je stalno 
vpokojena; zaradi bolezni je bil dovoljen 
nadučitelju v Kojskem Poberaju dvame
sečni dopust; Stepančiču je dovoljen iz 
istega vzroka tritedenski dopust;učiteljici 
Doljak se je dovolil lldnevni dopust, da 
se udeleži evharističnega kongresa na 
Dunaju. 

—g— Knezonadškofijski konvikt v 
Gorici. Naš sedanji knezonadškof je ures
ničil vročo željo kardinala Missie in dal je 
nemški tvrdki dva milijona na razpolago, 
da sezida ta konvikt in prostore za gimna
zijo. Tvrdka iz Monakovega je. v treh 
letih zgradila silno pristno tevtonsko 
stavbo na prijaznem griču enega izmed 
najlepših krajev goriškega okoliša. Med 
vilami, vrti in nasadi izgleda ta palača 
kot velika kasarna, impozantna sicer, a 
kasarna vendarle. Oporekalo se nam bo, 
da je zgradba jako praktična in v notra
nji ureditvi dovršena, a naše mnenje 
ostaja, da ne spada taka germanska arhi
tektonika v naše kraje in v tako okolico, 
da so z njo bavarski inženirji vsadili 
smreko med nasade oljk in lovora. Razen 
tega bi radi opomnili kompetentne kroge, 
da ni bilo ravno treba klicati tuje tvrdke 
k nam, ko je pač vsem znano, da so naše 
stavbne firme za taka dela ravno tako 
sposobne kot one. Sedaj so se nastanili v 
tem zavodu patri jezuiti, ki že razpoši

—g— Na c. kr. moškem učiteljišču v 
Gorici (v S. Gregorčičevem Domu) bo 
vpisovanje za pripravnico v ponedeljek, 
dne 16., ter v torek dne 17. septembra, 
obakrat od 9.—12. dopoldne. — Pogoji za 
sprejem so: a) dovoljna telesna razvitost 
in nravna neprikornost; b) primerna pred
izobrazba; c) starost 14 let, od katere 
more deželna oblast izpregledati do šest 
mesecev. V prvi tečaj se ne bodo spreje
mali novi gojenci, ker jih je bilo že dovolj 
(40) sprejetih meseca julija. Ponavljalni in 
naknadni izpiti se objavijo dne 16. in 
17. septembra. V sredo, dne 18. septem
bra, bo za ves zavod otvoritvena služba 
božja, v četrtek dne 19. septembra, pa se 
prične na vsem zavodu redni pouk. 

—g— Začetek šolskega leta na c. kr. 
ženskem učiteljišču v Gorici. — Dne 16. in 
17. septembra od 8. do 12. ure predpol
dne bo vpisovanje za gojenke učiteljišča, 
za deško in žensko vadnico. Ponavljalni in 
naknadni izpiti bodo 16. in 17. septem
bra od 3. do 6. ure popoldne. Učenci in 
učenke za I. razred vadnice naj prineso: 
krstni in rojstni list, zdravniško izpriče
valo, da so zdravi na očeh, o cepljenju 
koz in ubožni list. Vpisovanje se vrši: za 
III. in IV. razred slovenske deške vad
nice v S. Gregorčičevem Domu (ulica 
Vetturini), za III. do VIII. razred dekliške 
vadnice v Malem Domu (ulica Bertolini), 
za vse druge razrede pa na učiteljišču 
(Korso G. Verdi št. 3.) Slovesna družba 
božja bo dne 19. septembra ob 8. uri v 
cerkvi Sv. Ignacija na Travniku. V petek, 
dne 20. septembra, se začne redni pouk. 
Ponavljalni izpiti za otroške vrtnarice in 
učiteljice ročnih del se obavijo dne 22. 
septembra od 8. do 12. in 3. do 6. ure. 

—g— Mestne šole v Gorici se otvo
rijo 16. t. m. Ta dan se otvorita tudi slo
venski mestni šoli Podturnom in v Rožni 
dolini, nakar se slovenski starši posebno 
opozarjajo. Kdaj pa se bo otvorilo v Go
rici toliko slovenskih šol, kolikor jih je res 
potrebno za slovenske otroke, še ni znano. 

—g— Državna pripravnica za učite
ljišča v Podgori je bila z ministrskim od
lokom združena s c. kr. moškim učitelji* 
ščem v Gorici. Z istim odlokom je bila 
opuščena državna pripravnica v Sežani 
ter je bil nje voditelj službeno pridodeljen 
deški ljudski šoli »Šolskega Doma« v Go
rici, katera rabi hkrati moškemu učitelji
šču za vadnico, ki na ta način postane 
petrazredna. Pripomniti je, da gojencem z 
učiteljiščem združene pripravnice ni treba 
delati posebnega izpita za sprejem v prvi 
tečaj, nego da zadostujejo končni letni 
izpiti. — V goriško pripravnico (v S. Gre
gorčičevem Domu) bo možno sprejeti do 
petdeset gojencev. 

—g— Na c kr. pripravnici za učite
ljišča v Tolminu bo vpisovanje v ponede
ljek, dne 16. t. m. Sprejmejo se zdravi go
jenci, stari vsaj 13 let in pol. Pri vpiso
vanju se rabi krstni list in zadnje šolsko 
izpričevalo. Kdor misli prositi za državno 
podporo, naj prinese tudi ubožni list. 
Ubožni in pridni dijaki dobe šol. potreb
ščine brezplačno. Stanovanje in zdrava 
hrana mesečno 36 do 40 K. 

—g— Občni zbor društva furlanskih 
visokošolcev. Kakor znano, je namestni
štvo pred kratkim razpustilo društvo fur
lanskih visokošolcev, ki so sedaj zopet 
ustanovili svoje društvo pod drugim ime
nom. Predsednikom je izvoljen g. Bfe

ljajo na vse strani prospekte. Za sedaj 
bodo gojenci obiskovali državno gimna
zijo v Gorici, a čim bo možno, preskrbe 
lastno gimnazijo s pravico javnosti. Ta 
bo torej četrta gimnazija v Gorici poleg 
slovenske, italijanske in popolnoma nepo
trebne nemške. 

Goriške vesti. 


